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Communiqué de presse


Le Campus connecté de Beyrouth, espace d’accueil convivial et connecté au bénéfice des étudiants libanais	

Le Campus connecté de Beyrouth constitue une réponse de l’AUF et du Ministère français de l’Enseignement supérieur, de la Recherche et de l’Innovation (MESRI) aux multiples difficultés rencontrées par les étudiants libanais, suite à l'explosion du port de Beyrouth en août 2020 et au contexte de crise sanitaire, économique et sociale. Situé au sein du pôle d’innovation Beirut Digital District (Bechara el Khoury), c’est un espace équipé, connecté et animé par un tuteur de l’AUF. 
Le lieu convivial offre un confort au standard élevé. Il est ouvert gratuitement à l’accueil de tout étudiant des universités partenaires du projet (Université Libanaise, Université Saint-Joseph de Beyrouth, Université Saint-Esprit de Kaslik, Université Antonine, Université La Sagesse, Université de Balamand) pour leur permettre d’avoir un accès à un environnement de travail de grande qualité, avec accès internet haut débit, et dans des conditions de respect de normes strictes de distanciation sanitaire (désinfection, aération, température, fréquentation limitée à 30 % des capacités). 
Lien vers une vidéo de présentation : https://www.youtube.com/watch?v=IRIwqg7Hm_w&feature=youtu.be 
Vous êtes étudiant(e) dans l’une des 6 universités partenaires et souhaitez bénéficier des services offerts par le Campus connecté de Beyrouth ? 
Contactez l’AUF : Samer Saadeh, Tuteur AUF présent sur place, ccbeyrouth@auf.org ou téléphone/WhatsApp +961 81 356 326	
Horaires d’ouverture : du lundi au vendredi, horaires adaptés aux besoins des étudiants, à convenir avec le tuteur (l’espace est ouvert de 8h30 à 17h30).






À propos de l'AUF :
L’Agence Universitaire de la Francophonie (AUF) est le premier réseau universitaire au monde avec 1007 établissements membres dans 119 pays, et 59 implantations réparties sur les cinq continents. Opérateur expert en recherche et savoir de la Francophonie créé il y a près de 60 ans, l’AUF intervient dans de nombreux domaines comme la formation, la recherche, le numérique, la gouvernance universitaire, l’entrepreneuriat et l’employabilité des étudiants, ou encore le développement durable. www.auf.org
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