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Communiqué de presse

L’AUF renforce massivement son engagement à Djibouti

Le Recteur de l’Agence Universitaire de la Francophonie (AUF) Prof. Slim KHALBOUS s’est déplacé à Djibouti pour y rencontrer ses interlocuteurs ministériels et engager l’Agence sur un grand programme de « Professionnalisation et numérisation de l’enseignement supérieur à Djibouti », ainsi que sur le déploiement sur place du Programme « APPRENDRE » de l’AUF. Il a également annoncé que l’Agence ouvrira un Bureau national « AUF Djibouti » durant le premier semestre 2021.
Une délégation de l’AUF composée du Prof. Slim KHALBOUS, Recteur, de M. Jean-Noël BALÉO, Directeur de l’AUF Moyen-Orient, et de Mme Nathalie BITAR, responsable de projets, s’est rendue à Djibouti du 26 au 28 octobre.
Le Recteur de l’AUF et le Ministre de l’Enseignement supérieur et de la Recherche de Djibouti Dr Nabil Mohamed AHMED ont signé le 26 octobre 2020 un accord dans les locaux du ministère, qui acte le lancement d’un projet financé par l’Agence Française de Développement (AFD) dont l’objectif sera de développer des actions communes en faveur de la professionnalisation et numérisation de l’Enseignement supérieur à Djibouti. Étaient également présents à la cérémonie de signature l’Ambassadeur de France à Djibouti M. Arnaud GUILLOIS, et le Directeur de l’Agence Française de Développement à Djibouti M. Philippe COLLIGNON.
L’objectif principal du projet est de professionnaliser et favoriser la transition numérique de l’offre d’enseignement supérieur à Djibouti, et de l’adapter à la stratégie de développement du pays. Le projet soutient le Ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche de Djibouti (MENSUR), en vue d’améliorer les taux d'insertion des jeunes diplômés et de faire de Djibouti un pôle reconnu en matière de formation supérieure numérique et en santé. Il a fait l’objet d’un accord signé entre le Ministère de l’enseignement supérieur de Djibouti et l’Agence Française de Développement. L’AUF a été choisie comme opérateur-ensemblier pour sa mise en œuvre. 
Le projet s’articule autour de plusieurs composantes : moderniser et accroitre la qualité de la formation et de la recherche ; créer un Centre de formation pour le numérique, l’innovation et la technologie (CENIT) au sein du campus de l’Université de Djibouti, qui proposera des formations continues aux entreprises, accompagnera des entrepreneurs et jouera un rôle de centre de ressources numériques ; et enfin, créer un Centre de simulation régionale à l’Institut supérieur des sciences de la santé. La mise en œuvre du projet doit se traduire par l’amélioration des taux d'insertion des diplômés, la modernisation de l’enseignement (e-learning, pédagogie active) et l’ouverture de nouvelles formations aux métiers du numérique, domaine dans lequel un potentiel de création d’emplois a été identifié. Il sera lancé en novembre 2020 pour une durée de 4 ans, et sera coordonné par l’AUF Moyen-Orient, avec la Direction des projets de l’AUF à Paris.
Le Recteur de l’AUF a également rencontré le Ministre de l’Éducation nationale et de la formation professionnelle M. Moustapha Mohamed Mahamoud, et annoncé le déploiement à Djibouti du Programme multi-pays « APPRENDRE », mis en œuvre par l’AUF également sur financement de l’AFD, qui vise à appuyer les capacités en maîtrise d’ouvrage des Ministères en charge de l’éducation de base (primaire et secondaire) et qui interviendra sur le volet qualité de l’éducation, et plus particulièrement sur la professionnalisation des enseignants. Le déploiement par l’AUF de ce programme interviendra à Djibouti début 2021. 
Enfin, le Recteur de l’AUF a rencontré M. Mahamoud Ali Youssouf, Ministre des Affaires étrangères et de la Coopération internationale, porte-parole du Gouvernement, à qui il a officiellement annoncé la création d’un Bureau national AUF Djibouti, qui sera ouvert au premier semestre 2021. Cette présence institutionnelle permanente de l’AUF, qui prend acte du niveau d’engagement très ambitieux qui sera désormais le sien à Djibouti, permettra de développer encore davantage de projets, au service du développement du pays. 
« Nous sommes particulièrement fiers de ces projets : la méthodologie déployée est très prometteuse en termes de transférabilité, de pérennisation et d’impact. L’AUF va augmenter sa capacité d’intervention au bénéfice de l’éducation et de l’enseignement supérieur djiboutiens, en y ouvrant au 1er semestre 2021 un bureau national », a déclaré le Recteur de l’AUF, Prof. Slim KHALBOUS. 
À propos de l'AUF :
L’Agence Universitaire de la Francophonie (AUF) est le premier réseau universitaire au monde avec 1007 établissements membres dans 119 pays, et 59 implantations réparties sur les cinq continents. Opérateur expert en recherche et savoir de la Francophonie créé il y a près de 60 ans, l’AUF intervient dans de nombreux domaines comme la formation, la recherche, le numérique, la gouvernance universitaire, l’entrepreneuriat et l’employabilité des étudiants, ou encore le développement durable. www.auf.org
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