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Communiqué de presse
          Invitation

عميد الوكالة الجامعية للفرنكوفونية سليم خلبوس 
في زيارة إلى لبنان للإعلان عن خطة دعم خاصة 


يعقد عميد الوكالة الجامعية للفرنكوفونية البروفسور سليم خلبوس، خلال الزيارة التي سيقوم بها إلى لبنان بين السابع من كانون الأول 2020 والتاسع منه، مؤتمرا صحافيا الساعة الثانية عشر ظهر الاثنين 7 كانون الأول، في فندق سمولفيل، بدارو. 

سوف يعلن خلبوس، خلال هذا المؤتمر، عن "خطة الوكالة الجامعية للفرنكوفونية الخاصة بلبنان" والتي تتضمن دعم قطاع التعليم بكامله، بدءا من التعليم الابتدائي والثانوي وصولا الى البحث العلمي والتي تأتي لتكمّل الأنشطة والمشاريع التي تقوم بها الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في لبنان. انها المرة التي تحشد الوكالة جهودها من اجل بلد ما. وتتضمن الخطة، التي وُضعت بالتشاور مع السلطات التربوية والعلمية اللبنانية، مبادرات مختلفة ومنها دعم جودة التعليم في القطاع العام في المرحلتين الابتدائي والثانوي، تعزيز عملية الانتقال الى المقاربة الرقمية، ودعم جديد للمشاريع العلمية ذات الأثر الوطني يجمع بين تعزيز الأبحاث وتنشيط الحركيّة الطالبية في الدكتوراه. وسوف تنفذ المشاريع التي تندرج ضمن هذه الخطة بالتعاون مع المؤسسات الأعضاء والشركاء اللبنانيين للوكالة وبدعم شركاء دوليين. 

نبذة عن الوكالة الجامعية للفرنكوفونية
تٌعتبر الوكالة الجامعية للفرنكوفونية AUF أول شبكة جامعية في العالم وهي تضّم 1007 مؤسّسة جامعية ومركز بحثي في 119 بلد، و59 هيئة إقليمية منتشرة على القارات الخمس. كما هي مشغّل قمّة الفرنكوفونية للتعليم العالي والبحث، تمّ انشاؤها منذ أكثر من 60 عاماً، وتقضي مهمتها بالمساهمة في مجالات عدة ومنها التدريب والبحث، التكنولوجيا الرقمية، الحوكمة الجامعية، ريادة الأعمال، قابلية التوظيف، والتنمية المستدامة. www.auf.org. 
تقع الإدارة الإقليمية للوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط في بيروت وتضمّ 24 مؤسسة عضو في لبنان.
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