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خبر صحافي/ دعوة
يوم اعلامي للوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الاوسط
في 22 كانون الثاني 2019  
(بيروت، الخميس 10 كانون الثاني2019) هل تريد التعرّف أكثر على أنشطة الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط؟ هل تريد إكتشاف المزيد عن مشاريعنا وعن آليات الدعم التي نقدمها للجامعات الاعضاء؟ أنت مدعو للقائنا يوم الثلثاء 22 كانون الثاني في فندق سمولفيل في بدارو!
بطلب من مؤسّساتها الأعضاء، تنظّم الإدارة الاقليمية للشرق الأوسط في الوكالة الجامعية للفرنكوفونية يوماً إعلامياً حول المشاريع والأنشطة وآليات الدعم التي تقدمها لأعضائها في الشرق الأوسط، وذلك يوم الثلثاء 22 كانون الثاني 2019 من الساعة العاشرة صباحاً حتى الساعة الواحدة بعد الظهر في فندق سمولفيل (Smallville) في بدارو، بيروت. 

أمام مجموعة من المدعوين تضمّ جامعيين من مدرّسين وباحثين، وممثّلين عن شركائنا الرئيسيين وصحافيين وطلاب، سيتم استعراض آليات الدعم المختلفة التي نوفّرها للحركية والبحث، بالإضافة إلى المشاريع التي تدعمها الوكالة الجامعية للفرنكوفونية وأبرز الأنشطة المنظّمة خلال السنة. وسترفق العروض التي سيجريها أعضاء فريقنا بشهادات حيّة لأشخاص استفادوا من آليات الدعم.

ستختتم هذه الفعالية بحفل كوكتيل. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
نبذة عن الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الاوسط
تضمّ الوكالة الجامعية للفرنكوفونية شبكة من 909 مؤسّسة تقريباً موزّعة على جميع القارات في 113 بلد. أما مكتب الشرق الأوسط التابع للوكالة فيشمل 84 مؤسّسة عضو موزّعة على 15 بلداً في المنطقة: قبرص، جيبوتي، مصر، الإمارات العربية المتحدة، العراق، إيران، الأردن، لبنان، فلسطين، باكستان، السودان، سوريا واليمن.
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