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 سليم خلبوس عميداً للوكالة الجامعية للفرنكوفونية للمرة الثانية

صوّت مجلس إدارة الوكالة الجامعية للفرنكوفونية (AUF) بغالبية الأصوات (78٪ من الناخبين) على تجديد ولاية البروفيسور سليم خلبوس عميداً للوكالة لأربع سنوات (2023-2027).

وقد اتت الاستراتيجية التي تمّ وضعها خلال الولاية الأولى لخلبوس لصالح انتخابه ثانية، علما انها ثمرة الاستشارة العالمية التي أجرتها الوكالة والتي ساهمت في وضع "الكتاب الأبيض للفرنكوفونية العلمية"، وقد تمّت المصادقة عليها خلال الجمعية العامة التي عُقدت في العام 2021. وبهذه المبادرة قدمت الوكالة الجامعية موقفاً واضحاً وموّحداً فرض ترسيخ الفرنكوفونية العلمية، والديبلوماسية العلمية الفرنكوفونية والنموذجية الملائمة كمفاهيم استراتيجية للوكالة. 

وقد نجحت استراتيجية الوكالة الجامعية للفرنكوفونية للسنوات الأربع 2021-2025 في تحقيق تقدم ملموس على مختلف الأصعدة. نذكر على سبيل المثال: 
· تعزيز قابلية التوظيف وريادة الأعمال لدى الشباب من خلال افتتاح 60 مركزاً حول العالم من مراكز قابلية التوظيف الفرنكوفونية (CEF) وتنفيذ برنامج ENTREPRENDRE في 9 بلدان أخرى إضافةً إلى البلدان التجريبية الثلاثة. فضلاً عن ذلك، تمّ تشكيل الشبكة العالمية الأولى للأندية الطالبية الفرنكوفونية القادة (CLEF) عام 2022 وهي مبادرة هادفة إلى تعزيز التواصل بين الطلاب في مختلف أنحاء العالم (230 نادياً في 60 بلد). 
· تقوية شبكة الأحرام الرقمية الفرنكوفونية (CNF) لتحويلها إلى أكثر من 50 مساحة رقمية جديدة هدفها تقديم الخدمات، بالإضافة إلى إطلاق الشبكة الفرنكوفونية حول الذكاء الاصطناعي (RéFIA)، وإعادة تنظيم الـIFIC (معهد الفرنكوفونية لهندسة المعرفة والتعليم عن بعد). وبفضل هذه المبادرات باتت الوكالة الجامعية للفرنكوفونية تلعب دوراً رئيسياً في مجال التكنولوجيا الرقمية. 
· تعزيز برامج تمّ اطلاقها وتنفيذها في العديد من البلدان بدعم من الوكالة كـ Apprendre وIFADEM والنظام المختلط، التي هي خير دليل على الابتكار التربوي الذي تميّزت به الوكالة في إطار البرامج الخاصة لتدريب المدربين في الفرنكوفونية العلمية. 

وكذلك تميّزت الولاية الأولى للبروفيسور خلبوس باعتماد أكثر من 40 دولة لبيان الدبلوماسية العلمية الفرنكوفونية، وافتتاح الأكاديمية الدولية للفرنكوفونية العلمية (AIFS) في المغرب، وترسيخ الأسبوع العالمي للفرنكوفونية العلمية (SMFS) كحدث سنوي منتظر. وتجسد هذه الفعاليات الكبرى رغبة الوكالة في إقامة تعاون دولي فرنكوفوني، وتعزيز إمكانية اكتشاف الفرنكوفونية العلمية والنشر العلمي باللغة الفرنسية. 
ويأتي قرار مجلس الإدارة بالتجديد لولاية ثانية تعبيراً عن اقتناع بالاستراتيجية المقترحة وعن ثقتهم بالعميد خلبوس. 

وتعتبر الوكالة الجامعية للفرنكوفونية AUF، التي تأسست منذ 60 سنة، الشبكة الجامعية الأولى في العالم وهي تضّم أكثر من 1000 مؤسّسة جامعية في 115 بلدا.
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        سليم خلبوس عميداً  للوكالة  الجامعية للفرنكوفونية  للمرة الثانية     ( صوّت مجلس إدارة الوكالة الجامعية للفرنكوفونية  AUF بغ   ) ا ( لبية الأصوات  78 على تجديد ولاية    ) ? ?? ???????? البروف ي سور سليم خلبوس  عميداً   للوكالة لأ ( ربع سنوات  2023 - 2027 . )     وقد اتت  الاستراتيجية  التي تمّ وضعها خلال الولاية الأولى لخلبوس لصالح انتخابه ثانية، علما انها ثمرة  الاستشارة العالمية  ، وقد تمّت المصادقة عليها خلال الجمعية  " الكتاب الأبيض للفرنكوفونية العلمية " التي أجرتها الوكالة والتي ساهمت في وضع  العامة التي عُقدت في العام  2021 وبهذه المبادرة قدمت الوكالة الجامعية موقفاً واضحاً وموّحداً فرض ترسيخ الفرنكوفونية  .  .  العلمية، والديبلوماسية العلمية الفرنكوفونية والنموذجية الملائمة كمفاهيم استراتيجية للوكالة     وقد نجحت   استراتيجية الوكالة الجامعية للفرنكوفونية للسنوات الأربع  2021 - 2025  في تحقيق تقدم ملموس على مختلف  :  نذكر على سبيل المثال .  الأصعدة   -   تعزيز قابلية التوظيف وريادة الأعمال لدى الشباب من خلال افتتاح  60  مركزاً حول العالم من  مر ا كز  قابلية التوظيف  ( الفرنكوفونية  CEF وتنفيذ برنامج    ) ENTREPRENDRE  في  9 .   بلدان أخرى إضافةً إلى البلدان التجريبية الثلاثة ( فضلاً عن ذلك، تمّ تشكيل الشبكة العالمية الأولى للأندية الطالبية الفرنكوفونية القادة  CLEF عام    ) 2022  وهي  ( مبادرة هادفة إلى تعزيز التواصل بين الطلاب في مختلف أنحاء العالم  230  نادياً في  60 .  )  بلد   -   ( تقوية شبكة الأحرام الرقمية الفرنكوفونية  CNF لتحويلها إلى أكثر من    ) 50  مساحة رقمية جديدة هدفها تقديم  ( الخدمات، بالإضافة إلى إطلاق الشبكة الفرنكوفونية حول الذكاء الاصطناعي  RéFIA ، وإعادة تنظيم  ) الـ IFIC   م ( عهد الفرنكوفونية لهندسة المعرفة والتعليم عن بعد وبفضل هذه المبادرات باتت الوكالة الجامعية للفرنكوفونية  .  ) .  تلعب دوراً رئيسياً في مجال التكنولوجيا الرقمية   -   تعزيز برامج تمّ اطلاقها وتنفيذها في العديد من البلدان بدعم من الوكالة كـ  Apprendre   و IFADEM  والنظام المختلط،  التي هي خير دليل على الابتكار التربوي الذي تميّزت به الوكالة في إطار البرامج الخاصة لتدريب المدربين في  .  الفرنكوفونية العلمية     وكذلك  تميّزت  الولاية الأولى للبروفيسور خلبوس باعتماد  أكثر من  40  دولة لبيان الدبلوماسية العلمية  الفرنكوفونية، وافتتاح  ( الأكاديمية الدولية للفرنكوفونية العلمية  AIFS في المغرب، وترسيخ   ) (  الأسبوع العالمي للفرنكوفونية العلمية  SMFS كحدث    ) وتجسد هذه الفعاليات الكبرى رغبة الوكالة في إقامة تعاون دولي فرنكوفوني، وتعزيز إمكانية اكتشاف الفرنكوفونية  .  سنوي منتظر .  العلمية والنشر العلمي باللغة الفرنسية   ويأتي   ق رار  مجلس الإدارة   ب التجديد  .  لولاية ثانية تعبيراً عن اقتناع بالاستراتيجية المقترحة وعن ثقتهم بالعميد خلبوس    

 

   

