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RÈGLEMENT 
	1. CADRE GÉNÉRAL DE L’APPEL

	Le présent règlement fournit les informations nécessaires pour le dépôt d’une demande de soutien à une manifestation scientifique (colloque, séminaire, table ronde, journée scientifique, université d’été, etc.) se déroulant dans la région Europe de l’Ouest et organisée à l’initiative d’un établissement d’Europe de l’Ouest, membre de l’Agence universitaire de la Francophonie (AUF). Ce soutien peut porter sur les frais de déplacement et/ou de séjour d’intervenants, les frais de dissémination de l’information scientifique et de publication d’actes, et/ou les frais de traduction ou d’interprétation.

L’action de soutien de la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF aux manifestations scientifiques répond aux priorités stratégiques de l’AUF établies et adoptées lors de l’Assemblée générale de l’AUF (Marrakech, 2017). Elle vise à contribuer à la structuration et au développement de la recherche dans un cadre national et international et à soutenir l’implication des établissements membres dans ce processus (contribuer à la mise en place de systèmes nationaux de recherche-innovation ; encourager la solidarité active entre institutions membres et la recherche-innovation ; contribuer à mettre en place des dispositifs d’accréditation et d’assurance qualité dans le domaine de la recherche). 

Dans le cadre de cette action, la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF organise pour 2018 deux appels à candidatures : 
· Le premier appel est ouvert du 1er novembre 2017 au 28 février 2018 inclus, pour les manifestations scientifiques qui auront lieu lors du premier semestre de l’année 2018 (du 1er janvier au 30 juin 2018). Aucun dossier pour une manifestation scientifique ayant lieu après le 1er juillet 2018 ne sera accepté pendant ce premier appel.
· Le second appel est ouvert du 1er mai au 31 août 2018 inclus pour les manifestations scientifiques qui auront lieu lors du deuxième semestre de l’année 2018 (du 1er juillet au 31 décembre 2018). 
Toute demande de soutien d’une manifestation scientifique doit faire l’objet d’un dépôt de dossier de candidature deux mois au plus tard avant la date du début de la manifestation.



	 2. CONDITIONS D’ÉLIGIBILITÉ

	Le soutien de la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF à une manifestation scientifique est soumis aux conditions suivantes :

· le rattachement de l’organisateur de la manifestation scientifique à un établissement membre de l’AUF appartenant à la zone géographique Europe de l’Ouest et en règle de cotisation. Retrouvez la liste de nos établissements membres ici.

· le déroulement de la manifestation scientifique dans un pays de la région Europe de l’Ouest ;

· la participation d’intervenants faisant une communication en français, destinée à être publiée dans les actes de la manifestation. Priorité sera donnée aux intervenants des pays « Sud » ; 
· l’édition et la diffusion des actes en français (les supports numériques seront privilégiés).


	 3. CONSTITUTION DU DOSSIER

	Toute demande de soutien d’une manifestation scientifique doit faire l’objet d’un dépôt de dossier de candidature deux mois au plus tard avant la date du début de la manifestation, par voie électronique exclusivement. 
Tout dossier doit être complet au moment de son dépôt. Un dossier incomplet sera irrecevable.

Les documents constitutifs du dossier sont les suivants :

· Le formulaire de demande de soutien dûment complété, daté et portant la signature du responsable scientifique de l’événement (organisateur). Le formulaire de demande de soutien est téléchargeable ici.
· Les annexes suivantes, numérotées ainsi :
A1 . Liste des membres du Comité scientifique (précisant les noms, fonctions et établissements de rattachement) ;
A2 . Liste des membres du Comité d’organisation (précisant les noms, fonctions et établissements de rattachement) ;
A3 . Programme prévisionnel détaillé de la manifestation (précisant les noms, fonctions et établissements de rattachement de tous les intervenants, ainsi que les titres de leur communication) ;
A4 . Liste prévisionnelle des intervenants pour lesquels le soutien de l’AUF est sollicité (précisant les noms, fonctions et établissements de rattachement) ;
A5 . Curriculum vitae court (10 lignes) des intervenants pour lesquels le soutien de l’AUF est sollicité, faisant ressortir l’expérience acquise en rapport avec la thématique de la manifestation ;

A6 . Budget prévisionnel global de la manifestation (par poste de dépenses et de recettes) ;
A7 . Budget prévisionnel détaillé du soutien demandé à l’AUF ;
A8 . Le cas échéant, un devis chiffré des frais de publication des actes (uniquement dans le cas d’une demande de soutien pour la publication des actes) ;

A9 . Le cas échéant, un devis chiffré des frais de traduction ou d’interprétation (uniquement dans le cas d’une demande de soutien pour la traduction/l’interprétation) ;

A10 . Le RIB de l’établissement organisateur de la manifestation scientifique ;

A11 . Le logo de l’établissement organisateur de la manifestation scientifique (format PNG uniquement). 

Attention ! Assurez-vous de bien identifier chaque annexe en indiquant :

· L’intitulé de la manifestation scientifique concernée ;

· Le numéro correspondant de la liste ci-dessus (1 à 11).


	 4. DÉPÔT DU DOSSIER


europe-ouest@auf.org
	Les demandes de précisions peuvent également être adressées à cette même adresse.



	5. PROCÉDURE D’ANALYSE DU DOSSIER

	Conformément aux procédures de l’AUF, les dossiers éligibles sont soumis à une validation scientifique par la Commission régionale d’experts de la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF (la CRE). Selon les usages universitaires, les décisions de la CRE sont rendues de façon souveraine. Les dossiers de candidature sont retenus sur la base de la qualité et la pertinence des dossiers et à concurrence des financements disponibles.
L’évaluation des dossiers se fera selon les critères suivants :

1.  Adéquation à la Stratégie 2017-2012 de l’AUF (disponible ici) : caractère international, pluridisciplinaire de la manifestation ; caractère innovant de la thématique ou de la méthodologie de la manifestation. Les porteurs du projet doivent mettre en évidence la dimension innovante de la thématique choisie ou de la méthodologie adoptée pour la manifestation. Ils ont à souligner également la contribution de la manifestation à la structuration et au développement de la recherche dans un cadre international et pluridisciplinaire ;
2.  Ressources humaines de la manifestation : adéquation des compétences des participants au champ thématique de la manifestation ; capacité d’assurer la coordination et le suivi administratif de la manifestation ;

3.  Ressources financières, logistiques et institutionnelles de la manifestation : qualité des partenariats institutionnels et des cofinancements ; adéquation entre les ressources financières mobilisées et les résultats attendus ;

4.  Valorisation : publication en ligne des actes, dissémination des résultats ; impact et rayonnement de la francophonie (utilisation du français dans les travaux, visibilité de l’événement) ; retombées professionnelles ou publiques de la manifestation.


	6. PROCÉDURE D’ATTRIBUTION et montant DU SOUTIEN DE L’AUF

	Lorsqu’un dossier de demande de soutien à manifestation scientifique a été analysé, une réponse est adressée par courrier électronique à l’organisateur de la manifestation. 

En cas de réponse positive, l’AUF établira une convention qui devra obligatoirement être signée en deux exemplaires, par le chef de l’établissement qui organise la manifestation scientifique et par le directeur de la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF, ou son représentant. 
Cette convention reprendra notamment le montant alloué au projet, les modalités de versement de ce montant (une première tranche de 70 %, versée à la signature, et un solde de 30 % versé sur remise et validation de justificatifs, dans les trois mois suivant la manifestation scientifique), ainsi que les instructions relatives à l’utilisation du logo de l’AUF sur les différents supports de communication produits dans le cadre de la manifestation scientifique. 

Le soutien de la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF à une manifestation scientifique ne peut pas dépasser 25 % du budget total de celle-ci, avec un seuil minimal de 2 000 EUR et un plafond maximal de 5 000 EUR. Le soutien de l’AUF porte sur les frais de déplacement (titres de transport) et/ou de séjour d’intervenants francophones, issus en priorité d’établissements dits « du Sud » (voir la classification des pays ici). Le soutien de l’AUF peut aussi servir à couvrir des frais de publication d’actes, de traduction ou d’interprétation simultanée. Ne sont pas éligibles les frais de restauration et de communication (repas de gala, impression d’affiches, etc.).
L’organisateur devra remettre à l’AUF un rapport d’auto-évaluation (trois pages maximum) de la manifestation scientifique dans les deux mois suivant le déroulement de celle-ci.

Les manifestations soutenues par la Direction régionale Europe de l’Ouest de l’AUF sont annoncées en ligne, dans la rubrique Actualités du site de la direction régionale. 

Fidèle à sa politique d’accès libre aux ressources scientifiques, l’AUF encourage les organisateurs des manifestations scientifiques à prévoir des montants adéquats pour couvrir les frais de publication des actes et de les publier sur des plateformes en ligne accessibles librement et gratuitement.
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