Interview accordée à la presse par le MINPMEESA

Quelles sont vos impressions à l’issue ce cette visite à l’atelier de fabrication Ongola Fablab ?

Alors il faut dire que j’ai trouvé ici à Ongola Fablab ce que le Cameroun à l’échelle miniature présente comme atout en termes de créativité, d’inventivité, et surtout de volonté des jeunes de participer à travers des initiatives, au développement de l’entrepreneuriat. Leur capacité à apporter des biens et services innovants qui soient connectés aux innovations technologiques et qui répondent en quelques mots à cette transformation que nous connaissons aujourd’hui.  
C’est en cela que je voudrais non seulement magnifier ce que fait l’AUF, mais aussi à travers le fablab indiquer combien le gouvernement tout entier est déterminé à accompagner cette initiative dans le cadre de cette coopération assez riche et fructueuse mais aussi de permettre aux jeunes de s’inspirer de savoirs nouveaux parce que vous le savez l’AUF est un réseau ; un réseau mondial. Et nos jeunes dans le cadre de cette mobilité ont l’opportunité de se frotter aux autres et ainsi de porter en fait à un autre seuil le stock de connaissances, de savoirs mais surtout de mieux répondre aux défis de notre société. 
Voilà ce que je retiens et en même temps j’en profite pour magnifier l’excellence de cette relation et surtout ce laboratoire mobile. Véritablement là-bas on a en miniature tout un ensemble d’équipements que l’on trouve dans ce laboratoire grandeur nature, qui permet à travers le Cameroun, que l’on soit en zone urbaine, que l’on soit en zone rurale, que l’on soit en zone péri-urbaine, de mieux initier les jeunes au maniement de ces instruments nouveaux et ainsi de pouvoir démultiplier des lieux de créativité sur l’ensemble du territoire.
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Quel accompagnement le gouvernement va apporter à ces projets qui vous ont été présentés aujourd’hui ?

Alors il faut dire que c’est un accompagnement que l’on peut apprécier sous un double angle : le tout premier c’est déjà de savoir que Ongola Fablab peut participer du programme de développement national de l’incubation. Dans le cadre de ce programme national de développement de l’incubation, nous apportons des concours financiers à ceux qui en sont membres mais aussi nous donnons l’opportunité à ceux-là qui sont incubés de pouvoir avoir accès à travers l’Agence de promotion des PME, à la maturation de leurs projets mais également à la possibilité d’être exposé au guichet financier. 
Parce que à l’APME il y a cette capacité de pouvoir répondre financièrement à des sollicitations auprès d’établissements bancaires qui sont en partenariat avec l’APME. Donc c’est une fenêtre qui est ainsi ouverte. Je pense que à travers l’APME, à travers la BCPME, à travers les autres partenaires qui depuis que nous avons tenu ces journées nationales de la PME, la 5ème édition c’était en tout début décembre, nous explorons comment tous les startupers peuvent aujourd’hui être mis en capacité d’aller au contact des promoteurs de capital risque, des promoteurs d’établissement de leasing, de crédit-bail également. 
Donc voilà ce qu’en retour nous pouvons apporter aux porteurs de projet dans le cadre des fablabs Ongola.

